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V Klementinu se otevřela výstava 

Ahoj Arménie 

 

7. 4. 2023 

 

Praha, Klementinum: Ahoj Arménie je název výstavy, která představuje Arménii jako zemi 
významných osobností a přírodních a kulturní památek, ale odhaluje také výsledky výzkumu 
starověkých staveb prostřednictvím 3D modelů. Součástí expozice jsou i tzv. Slzy Arménie. 
Výstava je přístupná od 5. dubna a návštěvníci ji najdou v chodbách pražského Klementina. 
Expozice vznikla při příležitosti výročí 30 let diplomatických vztahů mezi Českou republikou 
a Arménií a také jako připomenutí desetiletého partnerství Národní knihovny Arménie 
a Národní knihovny ČR. 

„Kulturní diplomacie je nedílným a důležitým prvkem aktivit Národní knihovny ČR. Partnerství 

s Národní knihovnou Arménie, které v letošním roce oslaví deset let, si velmi vážím, neboť tento 

dlouhodobý vztah obou institucí je skvělou ilustrací funkční mezinárodní spolupráce. Prvním 

vrcholem vzájemných aktivit byla v roce 2016 unikátní výstava arménského umění, která se 

uskutečnila v Národní knihovně ČR při příležitosti 25. výročí nezávislosti Republiky Arménie a 350. 

výročí vydání první Arménské Bible. Současná výstava je další ze společných akcí, které vznikly 

na základě partnerství národních knihoven a věřím, že nové akce a projekty budou přibývat,“ říká 

Tomáš Foltýn, generální ředitel Národní knihovny ČR. 

„V rámci oslav 30. výročí diplomatických vztahů mezi našimi zeměmi bych ráda zmínila, že kulturní 

diplomacie má důležitou roli při budování mostů a usnadňuje spolupráci a partnerství jdoucí nad 

rámec politických vztahů mezi národy,“ uvedla při slavnostní vernisáži ředitelka Arménské národní 

knihovny Anna Chulyan. 

Na výstavních panelech si návštěvníci mohou prohlédnout pestrou mozaiku portrétů zajímavých 

arménských osobností od spisovatelů přes vědce až po představitele kulturního a společenského 
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života, nechybí snímky nejkrásnější přírodních a kulturních památek této země. Kromě fotografií je 

k vidění také výběr z fondů Národní knihovny ĆR a dosud nepublikované výsledky archeologického 

výzkumu. Díky tomu je možné vidět unikátní 3D modely starověkých staveb a předmětů, digitalizáty 

nejstarších arménských tisků nebo tzv. Slzy Arménie. Jedná se o vybroušené fragmenty 

arménského obsidiánu, pro které se vžil termín Slzy Arménie, který odkazuje na čistotu kamene 

a na utrpení, kterým si zdejší hrdý národ musel projít. 

Pořadatelem výstavy je Národní knihovna ČR a Velvyslanectví Arménské republiky v ČR ve 

spolupráci s Univerzitou Pardubice a Slovanskou unií, z. s.  

Výstava Ahoj Arménie je otevřena od 5. dubna do 16. května 2023, po-so, 9:00-19:00 hod. (Pozn.: 

Ve dnech státních svátků 1. a 8. května bude NK ČR uzavřena a výstava nebude 

přístupná.) Součástí výstavy jsou dvě přednášky, které se uskuteční v druhé polovině dubna 

v Zasedacím sále (1. patro, vchod A), od 17:00 hod. 

 

18. dubna 2023 

Památky Arménie a jejich dokumentace. Projekty „Apostolus“ a „Hayastan“ 

V letech 2016 až 2022 probíhala dokumentace vybraných architektonických 

a archeologických památek v Arménii ve spolupráci s Ústavem archeologie a etnografie 

v Jerevanu. Přednáška přiblíží průzkum, geofyzikální měření a 3D dokumentaci těchto 

památek. 

 

25. dubna 2023 

Jeskyně Areni-1 v Arménii a počátky zpracování vína. Průzkum a archeologický 

výzkum v jeskyni a jejím zázemí. 

V letech 2021 a 2022 probíhala geofyzikální měření a 3D dokumentace v jeskyni Areni-1, 

proslulé nejstaršími doklady lisování vína. V zázemí jeskyně byla archeologicky zkoumána 

sídliště obyvatel používajících jeskyni k práci s vínem a jako úkryt.  
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